Vítám v zatím posledním dílu Za oponou, tentokrát jde o episodu The Loneliness. Asi bych opět měl dát slovo i Araně a Arianovi, kteří napsali také podstatný kus episody, Arana kolem 30 stránek děje na Odyssey, Arianus převzal po Ashrakovi děj na Zemi, ale nějak k tomu teď nemám čas, kompletovat ještě jejich výpovědi. Navíc, jak jsem zmínil minule, Arana sama říká, že sama neví, o čem by psala, takže zbývá Arianus a ten ať se vyjádří na foru, aspoň bude odkaz na SGO viset na indexu SGA Project :-)
OK, The Loneliness! Nejprve k záhadnému jménu episody. Souvisí s ním, že poslední dobou se stále více a více propadáme různých verzí jednoho děje, jinými slovy že vymyslíme dvě stejně dobré verze jednoho děje, ale nemůže se rozhodnout, kterou zvolíme. Stalo se to s NID filmem, kde máme v obou verzích podobné scény, ale každá verze sama o sobě je VELMI odlišná, stalo se to v mojí episodou S1E15 Incurrection, a stalo se to i s The Loneliness. Ta byla zpočátku hodně odlišná od toho, jak nakonec skončila. Teaser měl být stejný, s unikající Odyssey, který sice skočila do HP, ale tím si odřízla pohon a zanedlouho z něho zase vypadla, ale mezi teaserem a aktem 1 měla být pauza jeden měsíc! Během toho měsíce by stále pokračovalo hledání Odyssey, která by se ukrývala v prstenci Saturna, pouze s Brynem, Gummym a Radhou na palubě. Proto loneliness, samota – všechny tři postavy měly být měsíc na palubě mrtvé lodi. Vztahy mezi nimi by hodně pokročily, měla tu být hádka mezi Radhou a Gummym (nezapomeňte, že ho chtěla o episodu dříve popravit), Bryn by jim hodně pomohl s opravami hyperpohonu, celkově by to bylo jako jakési „Apollo 13“, v zimě a tmě. 

NID by nakonec získala náskok a vyslala svou loď Van Lew (pojmenovanou podle slavné americké špionky). Hegemonie by ale obě lodě zachytila, Van Lew hodně poničila, včetně jeho hyperpohonu, a obě naše lodě se ukryly v atmosféře Saturna. Nakonec padlo rozhodnutí Van Lew obětovat a s jeho pomocí se dostat mimo atmosféru a poté odletět s funkčním hyperpohonem Odyssey. Není asi třeba říkat, že by tady měla off-world část hlavních postav větší slovo. 
Několik důvodů, proč se děj tak radikálně změnil. Zaprvé jsem si uvědomil, že vykrádám Clarkovu Space Odyssey 2010, kde byl únik popsán podobně. Ne podobně, stejně. Druhým faktorem byla kritika S1,0 jako příliš pomalé a neodhalující. Sám jsem cítil, že Hegemonii chybí nějaká tvář, že i když Kroniku budeme číst postupně, asi na ni budou čtenáři zvědaví už nyní (a cítím, že například Haileyová v E11 byla taky očekávána), a zkrátka celkově to udělat akčnější. Takže útočná flotila z E10 se vrací a svede poslední bitvu o Odyssey, na jejíž palubu se vylodila důležitá postava Hegemonie a čte z Kroniky více, než četla Radha v první verzi scénáře, Gummy a Bryn namísto dialogů o marnosti bytí běhají v "SGA style" po lodi a plánují, že postřílejí útočníky (byť ve skutečnosti na to nemají schopnosti) a podobně. 

Co se Hathor týče, tak tu jsem ve skutečnosti dopsal do scénáře až na poslední chvíli. Ve verzi, kterou napsala Arana, byl převor, a přečetl v Kronice to, že Antikové (prý) stvořili lidi, ale nejsme si jistý, jestli fakt, že to nyní je Hathor je ještě zajímavější :-) Na druhou stranu se ale Hathor v nějaké formě plánovala vždy – v předloze pro SGO, SG Game, byla jednou z hlavních záporáků. Samozřejmě se hodně od SGG lidí, protože zatímco tam byla manželkou Apophise, vládce na okupované (a zdaleka ne tak zničené) Zemi a za hostitelku měla Sam Carterovou, u nás je to Převorka a jedna z menších ryb v Hegemonii. Nalodila se na Odyssey vlastně skoro omylem v úvodu s přepadovými komandy křižáků, čili tam uvízla. Asi věděla, že na palubě je Kronika a soudě dle dialogu si můžete i domyslet, že jejím úkolem nebo posláním na Zemi bylo Kroniku najít. 
Asi jsem to zmiňoval už minule, ale opakování je matka senility. Některé artefakty a epické mise za mrtvými rasami (jedna takové mise bude v S2,0 jako hlavní story-arc) nevyvrcholí v nalezení Velké zbraně™, ale pouze ve zjištění nebo potvrzení nějaké kusu historie, nějakého faktu. Informace z Kroniky, a fakt, že jsou podpořeny Kronikou vytvořenou Antiky, mohou způsobit rozvrat u některých ras, mohou nadhodit nové cíle a objasnit cíle Hegemonie (a Mnemonixu). Dám příklad z toho-filmu-s-Banderasem - představte si, že by se nějakým nálezem potvrdilo, že Ježíš nevstal z mrtvých a je někde pochovaný. Ale ne v anonymní hrobce, ale v nějaké se spoustou nápisů a artefaktů z té doby, zkrátka skoro dokonalý důkaz. A že by se taková informace dostala ven. Část věřících by tomu jistě neuvěřila nikdy, částí by to asi zacloumalo, dodalo by to určitě hodně napětí mezi náboženstvími a ateisty, docela bych si tipl, že dříve nebo později by onen slavný archeolog skončil bez hlavy. Informace z Kroniky mohou fungovat podobně, a že mohou mít zničující dopad na některé národy se dozvíme již v episodě 13. 
Samo o sobě může být hlavně díky nápisům záhadou, proč a k jakému účelu vlastně Kronika slouží ;-)
Interakce a vývoj postav. Líbí se mi takové mrknutí na čtenáře, že vlastně i Zelenka, Liu a Griffith přiznávají, že nemají na té misi moc co dělat. Vůbec by v té episodě být nemuseli - ale bylo by divné je po E10 nezmínit a přišli bychom myslím o ten dojem, že jejich off-world „frakce“ se dobře zná, rozhodně lépe, než ti, kteří zůstali na Zemi. Nebyla by tam ta pěkná, podle mě, scéna s Griffithem a Liu jdoucícmi ke kávomatu. Sbližování obou půlek posádky bude problematické, jak naznačila poslední scéna na palubě Odyssey. 
Gummy a Bryn budou rozhodně zajimavá dvojice a je pro ně naplánován delší děj. Hodně jsem se bál, jestli jejich hurá akce na palubě nebude působit divně po depresivnější a realističtější S1,0 (a ve srovnání s přestřelkou v lese v E11), ale nakonec nikdo ze čtenářů nic necitoval. Obecně je S1,5 už méně depresivní a méně válečná, byť zrovna moje E15 je tak trochu podobá (moji) Breaking Point ( Celkově je v téhle episodě nastartován vývoj postav, který vrcholí na konci řady, a to ať už jde o Piersona a Sam na Zemi, nebo vnitřní pnutí v posádce Odyssey, a v neposlední řadě přístup k novému veliteli, Samuelsovi. 

A samozřejmě startuje na konci i cíl skupinek. NID bude s Odyssey létat ke starým planetám z dob SG-1, partyzáni na Zemi budou mít za cíl Mrtvé moře.

Ještě pár věcí zkratkovitě. 

Při vložení Gershaw do SGO jsem si nějak neuvědomil, že v SG-1 zemřela. Fajn. Tak řekněme, že tam byla jenom velmi velmi zle zraněna a SG-1 to špatně vyhodnotila, nakonec, nemají v týmu medika…

Hathor zpřevorovali skutečně Ori ještě během války. Proč a co se s ní vlastně dělo se brzy dozvíte přímo v ději. 

Jaffská planeta, ke které Leonidas táhne (a dle aktu 5 už odtáhl) Odyssey je Gliese, jedna z nejbližších exosolárních planet, objevena snad před dvěma lety. Čili doopravdy existuje, jen na ni asi nebude pevnost Jaffů :-)
Technoblábolovou část děje, kdy Odyssey je rozflákaná, ale k letu HP potřebuje (křižáky opravený) podsvětelný pohon řešit raději nebudu, řekněme, že k letu v HP je potřeba i sublight. 

Piersonovi došly cigarety. Přišlo mi, že jeho scény jsou příliš postavené na tom, že si zapálí nebo dělá něco s cigaretama, takže si teď dá trochu detox. Nakonec, je teď pěšák! :-)

Scéna z teaseru z doby války s Ori je nyní roztomile spojena s definitivním rozuzlením, co je to Hegemonie, že jde o nové Goa’uldy, kteří převzali moc nad zbylými vojsky Ori (mají minimum lodí, většina byla ve válce zničena, ale mají hodně pěšáků), a zároveň dodala Radze myslím trochu backstory. Máme načrtnuto snad docela dobře proč by nádherná Indka měla vstoupit do tajné služby namísto toho, aby točila filmy v Bollywoodu nebo v New Yorku měla televizní pořad o vaření. A i ona zmínka o Tok’rech od druhého agenta NID v teaseru je mrknutí do budoucna… 

Tak to je pro dnešek dost bezúčelného plácání, pokud Kalen nepadne vyčerpáním, budete se moct už plus mínus ve středu těšit na One of Our Own, o které jsme z jistých důvodů nevydali žádné spoilery… takže, zatím.

