Na začátek mého příspěvku do „za oponou“ by asi bylo dobré se představit. Moje jméno je Marek Vachtl a na fóru vystupuji pod přezdívkou stalker. 
K Odyssey jsem se dostal někdy letos na začátku května, kdy mě kontaktoval Raynor s nabídkou podílet se na psaní nového spin-off seriálu. Krátce mě seznámil s hlavním dějem a stylizací. V té době už jsem měl odkoukány tři sezóny Atlantis, stejný počet sérií BSG, na kontě tři povídky s SG tematikou a tak trochu mě štval konec SG-1. Tedy hlavně způsob, jakým byl proveden v Unending. A hle, najednou tu je něco, kde jde všechno díky vlastní fantazii udělat lépe, propracovat a oživit všechno dobré, na co scénáristé během posledních dvou sezón tak trochu zapomněli. Teď aby to nevypadalo, že jsem po Odyssey skočil hned, jak jsem se dozvěděl, o čem to asi tak nějak má být. Raynor mi poslal čerstvě dopsaný ale doposud nevydaný první díl Nightfallu k přečtení a okomentování. Trochu mě vyděsilo, že jeden díl z celkových tří měl padesát stránek, ale nicméně jsem se začetl. To už mi maturita klepala na dveře, tak jsem po večerech o svaťák četl na starém notebooku v posteli a přemýšlel, co se mi líbí a co ne, co bych opravil a podobně. (zrovna včera jsem v onom notebooku dva okomentované díly našel a dokonce mě to i pobavilo) Postupně jsem tak přečetl všechny tři díly. Od druhého dílu se mi to začalo opravdu hodně líbit a tak jsem tedy opatrně souhlasil, že se připojím a stanu se také scénáristou. 
Zatím jsem měl tu čest napsat části děje ke třem epizodám. Byly to 1-05 Crimson Skies, 1-06 Separated a 1-08 Breaking point. Od Raynora jsem dostal popis scén s důležitými mezníky, co a jak, čeho se držet, (jak on to jen zvládá všechno vymýšlet?), a pak jsem měl vlastně tvůrčí svobodu, jak si s tím poradím.  Rozhodl jsem se v tomto povídání nefušovat Raynorovi do řemesla, a tak se nebudu věnovat ani tak celkovému dění v Odyssey, jako příhodám, myšlenkám a postřehům, které mě během psaní provázely. Inu mohl bych ke každé „mojí“ epizodě říci pár slov. 
CRIMSON SKIES

Tak touhle epizodou jsem konečně vkročil do světa SGO. Napsal jsem do ní cca deset stránek vedlejšího děje Liu na Garu. Specialistka měla být zmatená válkou, zklamaná a rezignující, nevyrovnaná. Krásné téma. A psaní mě bavilo – sice bych tam teď s odstupem ještě něco přidal, ale tak už je to vždycky. V ději má svou roli i doktor Zelenka. Chtěl jsem tam propašovat nějaké vodítko na to, že je Čech, a tak vzniklo, že Liu čte Nesnesitelnou lehkost bytí. Taková knížka do vězení…člověk pak začne přemýšlet o hodně věcech. Na konci se Liu trochu vzchopí a přijme Zelenkovu nabídku. Nechce číst Nesnesitelnou lehkost bytí potřetí za sebou. Asi bych taky nechtěl (.

SEPARATED

Původně jsem v téhle epizodě, která je složena z více spolu příliš nesouvisejících příběhů, měl mít jen zase cca dvanáctistránkový děj z dění na Zemi na základně Agulhas. Patří mi i úvodní scéna Gummyho a Murraye na průzkumném letu, která měla být v samém prvopočátku kratší a hlavně levnější. Možná mi Raynor neměl říkat, že i když to bude dražší, nic se nestane (.  Z toho jste možná poznali, že mám rád detailnější popisy scén a hlavně tedy prostředí.  Musím přiznat, že tenhle díl pro mě byla velká zkouška, poprvé v životě jsem psal tak podrobnou scénu se stíhačkami, rozhovory pilotů…bál jsem se, aby to nevyznělo příliš škrobeně nebo trapně. Celý zbytek děje na základně se odehrává skoro jen a pouze mezi piloty, musel jsem se s nimi skamarádit, probrat se jejich charaktery… část děje v East Londonu (který se odehrával z většiny v hospodě (), mě opravdu bavila. Atmosféra města bez jídla, hlídkující až po uši zahalení mariňáci…a irská hospoda, (jaká jiná než O´Neillova, že), kde vlastně ani není co pít, jako osamělý ostrůvek žijící sám pro sebe hlavně pro naději a pro dojem, že se nic neděje. 

Nebyla by to ale Odyssey, kdybychom všechno stíhali napsat v termínu a epizody vycházely pravidelně. Nakonec jsem dostal naloženo ještě dalších pár stránek z dění na Jaffském koncilu. To jsem si pořádně zaťukal do klávesnice, bylo to několik hodin v kuse, navíc na mě lezla chřipka, takže tlusté ponožky, čaj a sirky mezi oční víčka. Arana si poradila s dalším kusem příběhu, a tak jsme tedy epizodu nakonec stihli vydat včas. 
BREAKING POINT

Tak v tomhle díle bylo zatím mých posledních deset stránek pro Odyssey. Zase jen vedlejší, ale poměrně důležitý děj, admirálka Ivanovová versus Samuels (zvláště pak tajnosti kolem jednotky majora Zdicka budou v budoucnu hodně důležité), admirálka versus Zelenka…snad nejupovídanější děj, co jsem zatím psal. Admirálka se mi psala dobře a její postavu mám rád (snad to není slabost pro rozhodné sebevědomé ženy s ruským přízvukem!()  Radek se také píše dobře, člověk si ho díky Atlantis může více představit, okoukat postoje, výrazy…jako když kreslíte do omalovánek. 
Nevím, čím si to vždycky zasloužím, ale opět jsem vyfasoval jednu kouzelnou hospodskou scénu, tentokráte Radka a majora Griffitha. Představil jsem si poloprázdný, strohý, cigaretami nasáklý sportbar a obrázek laciné hospody na Garu, do které všichni chodí utopit myšlenky na válku, byl na světě. Z tvrdého alkoholu už jsem se osobně omezil jen na Becherovku a tequilu, to první si na Garu moc přestavit nedovedu, ale druhá volba, to už je jiná. To si dáte kapky proti kašli a zakousnete kouskem exotického ovoce a máte hned výborné luxusní pití (. 
Tak tedy, to byla má dosavadní působnost v rozmanitém světě Stargate Odyssey, momentálně pracuji na krátkém flashbacku z války proti Ori, který bude tuším v šestnácté epizodě. V S 1,5 mě čekají dvě kompletní epizody, oddechová 1-14 s názvem Blacker than Black, a práve 1-16 neboli Flashback, trochu detektivní epizoda poodhalující další kousky historie galaxie. Snad se tedy uvidíme při dalším za oponou, tentokráte už po kompletní epizodě. Těším se na shledanou v březnu.   
